

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Кондратьева Романа Юрьевича
«Развитие учетно-аналитического обеспечения оценки кредитоспособности
корпоративного заемщика в коммерческих банках»,
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика**

Вопросы кредитования предприятий малого и среднего бизнеса сегодня являются одними из самых дискуссионных на различных площадках. Существующая экономическая обстановка и условия жесткой конкуренции вынуждают хозяйствующие субъекты прибегать к поиску возможных способов расширения и диверсификации собственного производства, на реализацию которых требуются оборотные средства. Зачастую основным источником данных средств выступают кредиты, обоснованная выдача которых является для банков порой трудноразрешимой задачей ввиду несоответствия имеющего инструментария оценки заемщиков меняющимся условиям экономических реалий. Данное обстоятельство актуализирует тему диссертационного исследования.

Диссертационная работа Кондратьева Р.Ю. посвящена разработке учетно-аналитического обеспечения оценки кредитоспособности корпоративного заемщика в коммерческих банках, что в существующих на сегодняшний день вышеуказанных условиях является крайне важной задачей, а также является актуальным и востребованным объектом исследования как с научной, так и с практической точек зрения.

Структурированные диссертантом цель, задачи и научная новизна ориентированы на совершенствование системы оценки кредитоспособности корпоративных заемщиков в коммерческих банках в условиях соблюдения непрерывности деятельности экономических субъектов.

Вкладом в развитие отдельных аспектов научной отрасли стала комплексная методика оценки кредитоспособности заемщика (с. 19-22). Научная новизна также проявляется в развитии теоретических положений об учетно-аналитическом обеспечении принципа непрерывности деятельности путем конкретизации

требований российских и международных стандартов к соблюдению рассматриваемого принципа (с. 9-10). Автором обоснована необходимость использования системного подхода в оценке кредитоспособности, включающего для обеспечения непрерывности деятельности не только риск-ориентированный подход, но и концепции устойчивого развития (с. 10 – 12), а также выявлены и обоснованы пороговые значения факторов, характеризующих отдельные этапы жизненного цикла экономических субъектов, что позволяет идентифицировать этапы жизненного цикла и прогнозировать изменение кредитоспособности заемщика (16-18).

Вместе с тем, в работе соискатель справедливо отмечает неоднозначность отражения в учёте долевого финансирования для определения ликвидности, однако, на наш взгляд, не достаточно полно раскрывает пути совершенствования учёта данного показателя.

Высказанное замечание не снижает общей высокой оценки результатов представленной научно-исследовательской работы, вносящей определенный вклад в решение научной задачи развития методологического обеспечения оценки кредитоспособности. Судя по автореферату, диссертация соответствует требованиям п. 9 Положения о порядке присуждения учёных степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика, а ее автор - Кондратьев Роман Юрьевич - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Кандидат экономических наук,
доцент кафедры бухгалтерского учета, анализа и аудита
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Оренбургский государственный университет»

18 сентября 2019 г.

Попов Валерий Владимирович

Научная специальность: 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика
ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный университет»
Адрес: 460018, г Оренбург, проспект Победы, д.13,
телефон: 8 (3532) 37-24-74, E-mail: popovvl@ya.ru

